

Выпуск №1

ЯНВАРЬ

2022 года

Государственное учреждение Тульской области
«Социально-реабилитационный центр для
несовершеннолетних №5»



Читайте в выпуске:

Примите наши поздравления!

Зимние каникулы—чудесная пора

В помощь логопеду

И вновь спешим на помощь

стр.1

стр.2-10

стр. 11-12

стр. 13-15



Уважаемые коллеги, друзья!

От всей души поздравляем вас с наступившими новогодними праздниками – Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Желаем вам успехов, крепкого здоровья и хорошего настроения, радости и оптимизма на весь предстоящий год!

Пусть 2022 год станет годом ярких идей, долгожданных перемен, знаковых событий. Пусть принесет мир и согласие в ваши семьи, будет щедрым во всем!

Пусть крепнет наш дружный коллектив
и умножаются добрые дела!



Зимние каникулы - чудесная пора.

Каникулы - самая долгожданная пора для детей. А если они еще и совпали с новогодними праздниками и снежной, в меру морозной зимой, то это вообще здорово!

Новый год - любимый, добрый, сказочный праздник, это всегда ожидание чуда, волшебных превращений, приключений и удивительных перемен. Люди в Новый год становятся добрее и счастливее, и конечно же верят в сказку!

Готовились к новогодним праздникам в стационарном отделении социальной реабилитации несовершеннолетних тщательно: украшали квартиры и музыкальный зал, разучивали новогодние песни, танцевальные композиции и стихи, подбирали карнавальные костюмы. Каждому нашлось дело. И вот результат - наш Центр засверкал и заискрился множеством гирлянд, удивил и гостей, и сотрудников, и детей оригинальностью праздничного убранства. Главная героиня праздника — красавица ель засветилась огнями. Ёлочные игрушки, колокольчики, бусы дополнили её праздничный наряд.

Начало зимних каникул совпало с новогодним представлением "Чудеса под Новый год". В гости к нашим ребятам пришли сказочные герои: Дед Мороз и Снегурочка, символ года Тигруша, Баба Яга, Кощей Бессмертный и Леший. Ребята совершили удивительное путешествие в новогоднюю сказку, где злые волшебники похитили деда Мороза. Но их коварные планы были разрушены, и добро победило зло. Эта история о чудесном нравственном перерождении героев и о том, что добро побеждает всегда. А дети были непосредственными участниками этих сказочных превращений. Праздник получился добрым, по-домашнему уютным и очень теплым. Нарядная елка, песни, хороводы, игры, подарки от Деда Мороза - все это способствовало праздничному настроению детей.



Зимние каникулы - это волшебное время Нового года и Рождества, морозных январских дней, когда можно вдоволь накататься на санках, ледянках, лыжах и коньках, а вечером заняться любимым делом или уютно устроиться перед телевизором. Это прекрасная возможность для отдыха, творчества и развлечений.

Чтобы наши дети получали удовольствие от зимы, от новогодних каникул, педагогами стационарного отделения социальной реабилитации несовершеннолетних был разработан план зимних каникул, включающий в себя мероприятия физкультурно - оздоровительной, культурно - досуговой, творческой направленности. Все мероприятия плана объединены одной общей целью - создание эмоционально - положительного настроения и оптимальных условий для активного отдыха детей, сохранение и укрепление их физического и нервно - психического здоровья.



23 декабря 11 воспитанников стационарного отделения посетили Губернаторскую ёлку, которая проводилась в Тульском государственном цирке. Волшебное представление "Полосатый Новый год" с участием Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных персонажей, воздушных гимнастов, дрессировщиков и любимцев публики – весёлых клоунов, очень понравилось ребятам.

А сладкие новогодние подарки прибавили праздничного настроения.



Зима - время насладиться хрустящим, пушистым снегом и отличным настроением. Морозные зимние деньки располагали к прогулкам. Значительный запас энергии и бодрости ребята получили за счет увеличения времени, проведенном на свежем воздухе. Экскурсии, целевые прогулки, катание с горок, физкультурные развлечения на участке в полной мере способствовали укреплению здоровья наших воспитанников. Ребята смогли вдоволь любоваться красотой природы, зарядиться положительной энергией, а игры на свежем воздухе доставили много радости и смеха.

Дети приняли активное участие в таких мероприятиях, как спортивный досуг "Новогодние старты", развлекательная программа "Новогодний серпантин", веселые старты "Спортивные баталии", конкурсно – игровая программа "Веселые каникулы", спортивное состязание "Зимний турнир спортивных игр", конкурсная программа "Зимние забавы веселых детей", фольклорно – игровая программа "Накануне Рождества", спортивный досуг "Ёлочка в кроссовках", спортивно-игровые эстафеты "Догони меня", "Новогодний марафон"



Зимние каникулы-это уникальная возможность активно использовать время с пользой для здоровья, окунувшись в волшебство зимних забав.

Взрослый человек воспринимает снег как осадки, не дающие легко передвигаться по дороге, а для детей снег - это материал для творчества. Снеговики, башни, крепости, пещеры небывалых размеров, все подобные шедевры можно было увидеть на территории нашего центра. Самая любимая игра девочек и мальчишек зимой «Снежки». И не зря! Во время этой игры развивается двигательная активность, глазомер, моторика пальцев, а звонкий смех вызывает положительный эмоциональный настрой.



Зима для пернатых – самая тяжелая пора. В это время им часто бывает трудно добывать корм, особенно, когда оттепели чередуются с морозами и все покрывается ледяной коркой. Птицы, особенно молодые, не успевают за короткий зимний день найти достаточно корма и гибнут от голода. Чтобы помочь зимующим птицам, воспитанники стационарного отделения постоянно подкармливают птиц.

Для воспитанников было организовано познавательное мероприятие "Как встречают Новый год люди всех земных широт", из которого ребята узнали об истории введения праздника Нового года в России, о том, чем украшали ёлку при Петре 1, о стеклодувах, делавших ёлочные игрушки, а так же о "родственниках" Деда Мороза из разных стран и о традициях праздника в этих странах.



Рождество Христово и Святки - веселый и волшебный период. Старые обиды остаются в прошлом, все обмениваются подарками, ходят в гости, колядуют, прославляя праздник родившегося Христа. Принято ходить с колядками к соседям, нести благую весть, дарить подарки. Это очень добрая и светлая традиция, которая объединяет, несёт тепло и свет. Накануне светлого христианского праздника Рождества Христова в стационарном отделении было организовано и проведено мероприятие "Рождественские колядки". Наши ребята с колядками и шутками поздравили сотрудников отделения с праздником, а те, в свою очередь, одарили колядовщиков сладостями.



В течение каникул работала «Новогодняя мастерская», где ребята изготавливали новогодние и рождественские подарки своими руками.



А когда за окном снежная вьюга и обжигающий лицо мороз, самое время посидеть в уютной комнате и наслаждаться горячим чаем и вкусным печеньем и пирогами, приготовленными совместно с воспитателями. За время каникул были проведены кулинарные мастер - классы по приготовлению пирогов, рождественского печенья, блюд к новому столу.



За-
кончились зимние каникулы, а с ними и празд-
ничные деньки. Начались школьные будни, со-
пряженные со школьными нагрузками. Но бла-
годаря заряду бодрости и энергии, полученным
в каникулярное время, наши ребята смогут
преодолеть все трудности.

Статью подготовила заведующий
стационарным отделением Лаврентьева Л.В.

В ПОМОЩЬ ЛОГОПЕДУ

В сентябре полустационарное отделение реабилитации детей с ОВЗ пополнилось новым специализированным оборудованием. Для кабинета логопеда был приобретён профессиональный стол "Инклюзив Лого-Старт", который является базовым в линейке столов для логопедов и дефектологов. Данный набор сочетает в себе минимальное базовое оснащение. Помимо удобного в использовании стола, в комплект входят методики, коррекционные и учебные материалы для эффективных занятий с детьми. Современные дети не хотят сидеть над картинками и игрушками, быстро теряют интерес к предложенному материалу, приходится запасаться массой инструментария на одно занятие и даже ускорять темп работы, дабы удержать внимание. Шагая в ногу со временем было закуплено Умное зеркало Artikme, которое широко используется в логопедии, а также педагогами-психологами. Данные медиа программы разработаны для детей от 4 до 10 лет с целью коррекции и устранения дефектов речи.

Оборудование превзошло все ожидания и очень понравилось детям. На занятии, ребенок видит не только свое зеркальное отражение, он попадает в сказку с волшебными героями, которые помогают ему выполнять артикуляционные, звуковые упражнения, правильно произносить звуки и следить за дыханием. Зеркало даёт возможность соотнести свои эмоции с их выражением, что особенно важно при расстройствах аутистического спектра. Конструктор позволяет создавать коррекционные занятия, которые соответствуют задачам педагога: развитие артикуляции, произношения звуков, закрепление навыков звукового анализа, обогащение лексических тем.



Уже сегодня можно подвести первые итоги.

В ходе проведенных занятий у 70% детей отмечаются улучшения навыков понимания речи (понимают и выполняют простые инструкции); у 80% детей улучшились социально – коммуникативные навыки (здороваются и прощаются, взаимодействуют со взрослыми во время занятий и игр, обращаются за помощью к взрослым); у 65% детей отмечаются улучшения в познавательной деятельности и в положительном восприятии занятий, у 90% воспитанников улучшилась мелкая моторика рук .

Надеемся, что и в дальнейшем зеркало будет мотивировать наших воспитанников на качественное выполнение заданий, ведь дети быстрее, активнее используют средства современных информационных и коммуникационных технологий .

Заведующий отделением Крылова Елена



И ВНОВЬ СПЕШИМ НА ПОМОЩЬ

Опыт работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, показал, что наиболее эффективных результатов можно достичь, начиная работу на ранних этапах семейного неблагополучия, когда семья еще в состоянии оценить свою проблему, с помощью специалистов разрешить и предпринять действия по исправлению ситуации.

Свою деятельность специалисты нашего отделения ведут в тесном контакте с КДН и ЗП МО Богородицкий район, которая на основании выявленных фактов семейного неблагополучия выносит постановление о включении в единую базу данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении Богородицкого района.

Семья Светланы С. попала в поле зрения правоохранительных органов, когда девочка совершила мелкое хищение алкогольных напитков в магазине «Пятёрочка» и распивала их на улице. На заседании социального консилиума отделения помощи семье и детям г.Богородицка принято решение об «открытии случая», за семьёй в соответствии с участковым принципом работы был закреплён куратор, который совместно с социальным педагогом разработал индивидуальную программу реабилитации семьи, куда включены мероприятия, направленные на решение поставленных задач.

Для знакомства с семьёй, оценки её жилищно-бытовых условий специалистами отделения осуществлено первичное посещение семьи, в ходе которого пришли к соглашению о необходимости заключения договора по оказанию реабилитационных мероприятий.

На начальном этапе работы с семьёй, при первых наших встречах и посещениях, мы показывали родителям, что наша деятельность направлена, в первую очередь, на оказание помощи и поддержки, и мы не стремимся вторгаться в дела семьи в большей степени, чем это необходимо для защиты интересов семьи и ребенка. И нам удалось замотивировать семью на совместную работу.



С целью углубленного изучения проблем, существующих в данной семье, социальный педагог применяла исследовательские методы технологии «Интенсивная семейная терапия»: наблюдение, опрос, беседы, составление «Карты социальных связей»; диагностический опросник «Анализ семейной тревоги»; метод структурированной оценки рисков повторных правонарушений и возможностей реабилитации несовершеннолетнего. Было выявлено, что в данной семье нарушены детско-родительские отношения: между матерью и дочерью отсутствуют взаимопонимание, должный контроль за поведением подростка; мать применяет непоследовательные методы воспитания, предпочитая больше внимания уделять младшим детям в ущерб выстраивания доверительного тёплого общения со Светланой.

Кроме того, диагностика показала, что круг общения девочки составляют, в основном, приятели с асоциальными взглядами и установками, никакой общественно-полезной деятельностью она не занимается, её досуг не организован, она достаточно негативно относится к окружающему миру.



Поэтому в ходе работы с данной семьёй мы проводим коррекционно-реабилитационную работу: индивидуальные консультации по коррекции детско-родительских отношений; реабилитационные занятия с подростком; профилактические беседы; привлекаем несовершеннолетнюю к участию в мероприятиях, проводимых специалистами нашего отделения: тематической площадке «Всероссийский день правовой помощи детям»; краеведческом часе «Память сердца», посвящённом 80-й годовщине освобождения г.Богородицка от немецко-фашистских захватчиков, на базе городской библиотеки; новогоднем празднике и других; встречи в детско-родительском клубе выходного дня «Парус надежды»; с целью повышения психолого-педагогической компетенции родителей вручаем им буклеты и памятки с соответствующей тематикой; с целью коррекции девиантного поведения девушки предоставляем ей информационные материалы. Кроме того, оказываем и необходимую материальную поддержку данной семье: в рамках проведённой акции «Щедрый вторник» была оказана помощь в виде одежды, обуви, сладостей, книг, игрушек, канцтоваров.

В результате проводимой работы Светлана стала позитивнее смотреть на окружающий мир, девушка с удовольствием ходит на занятия к социальному педагогу, почувствовав интерес к своей судьбе, посещает все мероприятия, на которые её приглашают наши специалисты. Теплота возникла и в отношениях между матерью и дочерью: совместное проведение досуга в рамках детско-родительского клуба выходного дня (мастер-классы, участие в совместных играх и соревнованиях и др.) помогает им поверить в достижение позитивных изменений в их жизни.

Подготовила социальный педагог ОПСИД Звягина И.А.

